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LOHASの視点で社会を見てみると

サステナブルな社会のイメージが見えてくる
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HEALTHY　LIFESTYLE　１
　　

　食生活　

有機（オーガニック）農産物
無添加食品
マクロビオティック

オーガニック

医食同源 一物全体 身土不二
地産地消

スローフード

薬膳
マクロビ
オティッ
ク

郷土料理

命をいただく 食育

LOHAS的食

もったいない
＆

食を楽しむ

Copyright (c) 2007 Owada Junko All Rights Reserved. 
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HEALTHY　LIFESTYLE　２

服飾・美容（ﾌｧｯｼｮﾝ&ﾋﾞｭｰﾃｨｰ）　　　　　　

有機綿（ｵｰｶﾞﾆｯｸｺｯﾄﾝ）

自然化粧品

竹布

フェアトレード

お花もエコラベル

Copyright (c) 2007 Owada Junko All Rights Reserved. 
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ECOLOGICAL LIFESTYLE　１

住宅／家具・家庭用品

環境に配慮した住宅やリフォーム
環境負荷の低い生活用品の利用
リサイクル製品
省エネ家電等
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ECOLOGICAL LIFESTYLE２

余暇・観光・旅

・自然の素晴らしさを五感で堪能
・自分と向き合う時間
・グリーンツーリズム
・地元の旬の食材／季節の景色
・学ぶ、交流する、作る楽しみ

4月千葉→

7月湯布院→

↓修善寺

9月沖縄　日の出
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ALTERNATIVE　HEALTHCARE

オルタナティブ・ヘルスケア

心と身体全体をホーリスティックに診る
＜代替医療＞
漢方、中医学（中国）
ホメオパシー(ドイツ）
アーユルヴェーダ（インド・スリランカ）
アロマテラピー(フランス、イギリス）
はり・整体（中国、日本）等
マクロビオティック
＜統合医療＞
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PERSONAL DEVELOPMENT

心を豊かに／自己開発

精神とカラダのバランス
ヨガ、ピラティス、フィットネス
自己啓発、能力開発、学習
瞑想、座禅、気功
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SUSTAINABLE ECONOMY

持続可能な経済

低炭素（カーボンオフセット）
自然エネルギー
グリーンビルディング、都市計画
ＳＲＩ（社会的責任投資）
ＣＳＲ（企業の社会的責任）　
カーシェアリング・路面電車・　
自転車利用　等

小舟木エコ村(滋賀県）

Copyright (c) 2007 Owada Junko All Rights Reserved. 



24

LOHASの10の視点　

・生活起点　→　社会・世界・地球的視野
・由来にこだわる
・毎日の暮らしで、できることから始める。楽しむ。
・ライフスタイル、ワークスタイル
・志と良心のある、意識の高いビジネス

・健康、環境、そして社会性
・日本の文化、暮らし、思想の再認識
・自然の一部、自然に愛されている感覚

・サステナビリティは“思いやり”
・社会全体を造り変える：サステナブルな社会へ

Copyright (c) 2007 Owada Junko All Rights Reserved. 
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LOHASな人はどんな人？

－健康・環境・社会性に関心を持つ－
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日本のLOHAS層は４人に１人(2007年）

LOHAS層
25%中庸無難

層
22%

個人利便
層
8%

生活堅実
層
45%

LOHAS層　（24.6％）
環境・健康に対する関心が高く、実際に行動に移す。
社会的課題全般に対する意識も高い。自己を高めるこ
とに関心が高い。価値観に合う企業の商品・サービス
を積極的に購入し、家族や知人にもすすめるなど情報
発信力も高い。

生活堅実層　(45.6%)
環境・健康・社会的課題への関心レベルは全体平均と
同程度。中庸無難層や個人利便層に比べると関心は
高い方であるが、環境に配慮した商品に対してコスト
をかけるなど、実際の行動までには至らない。

中庸無難層　(22.0%)
特に突出した意見、価値観を持たず、環境・健康・社
会的課題への関心は全体に比べて低い。流行やブー
ムに流され、周囲との同調志向も強い無難な層。

個人利便層　(7.9%)
環境・健康に対してほとんど関心を示さない。社会的
関心も薄い。環境配慮に対しては、一部において忌避
感すら持っている。

出典：イースクエア調査（2007年）

・日本のLOHAS層は４人に１人

・いかにして生活堅実層の行動
　を促進するかが鍵



27

ＬＯＨＡＳ層の思考特性　

ロハス層の思考特性

0.0%
20.0
%
40.0
%
60.0
%
80.0
%
100.
0%

日本の伝統文化に魅力を感じる

地域との関わりは大切にすべきだ

仕事よりも家族のために尽くしたい

自分の信念はできる限り貫くべきだ

新しいお店を開拓するのが好きだ

いろいろなタイプの友達と付き合うのが好き
だ

いつもものごとの明るい面を考える

自分の考えを言葉にして伝えたい

自分の気に入った場所や製品などは多くの
人に紹介したい

自分の将来あるべき姿を描けている

高ロハス層 低ロハス層

出典：インテージ調査(2006年11月）
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LOHAS層の属性と特徴　(各種調査より）

・男性にも女性にもLOHASな人はいる。若干、50～60代に多い

・大卒以上が半数近くで高学歴の傾向

・年収では600万円以上が約５割でやや高め

・口コミやWEBサイトなどでの情報発信力が高い

・健康、環境そして社会的課題への関心が高い

・新しいものが好きで、試したがり、良いものは人にすすめる

・日本の暮らしや文化に魅力を感じている

・色々なタイプの人と付き合うのが好き

・自分の考え、自己表現を重視

　性別、年代、教育水準、年収などの差を問わず、LOHAS層

　は存在している。
Copyright (c) 2007 Owada Junko All Rights Reserved. 
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ロハス層の温暖化問題への関心は高い

出典：ジーコンシャス調査（2007年10月）

Q4　あなたは、あなたの家庭（電気、水道、車等）から出される二酸化炭素の量がどれくらいか知っていますか。（回答は1つ）

【表側】LOHAS

7.7

12.9

6.0

92.3

87.1

94.0

知っている 知らない

TOTAL(n=522)

LOHAS層(n=124)

非LOHAS層(n=398)

(%)

Q2　あなたは、地球の温暖化（気候変動問題）に関心がありますか。（回答は1つ）

【表側】LOHAS

32.6

58.9

24.4

56.7

39.5

62.1

8.2

1.6

10.3

1.9

2.5

関心がある ある程度関心がある どちらともいえない あまり関心がない

0.8

0.6

関心がない

TOTAL(n=522)

LOHAS層(n=124)

非LOHAS層(n=398)

(%)

・三人に一人は、温暖化問題に関心がある

・しかし自分の家庭からどれだけ排出しているかほとんどの人が知らない



30

カーボンオフセット付き年賀状

Q10　2008年の年賀状として「カーボンオフセット年賀状」が9月に発売されました。55円のうち、5円を京都メカニズムの仕組みの一つである「グリーン開

発メカニズム（CDM）」を活用して、CO2の削減プロジェクト（国連承認済み）を支援し、京都議定書で定められたマイナス6％達成のために役立てられると

いうものです。あなたは、このカーボンオフセット年賀状を購入したいと思いますか。（回答は1つ）

【表側】LOHAS

1.7

3.2

1.3

67.4

78.2

64.1

30.8

18.5

34.7

すでに申し込んでいる
申し込んではいないが、利用してみた

い
利用したくない

TOTAL(n=522)

LOHAS層(n=124)

非LOHAS層(n=398)

(%)

今年売り出された「カーボンオフセット付
き年賀状」

三人に二人が「利用してみたい」！
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Q14　自家用車から排出される二酸化炭素を削減するために、相殺するサービスがあるとすれば、利用してみたいですか。その場合、年間いくらまでな

ら利用してみたいですか。※（参考）自動車一台から排出される二酸化炭素量は、燃費や走行距離から算出します。2000cc程度の乗用車で年間1万キ

ロ走った場合、約4トン程度の排出量となります。（回答は1つ）

【表側】LOHAS

47.5

55.6

45.0

15.3

17.7

14.6

1.9

4.0

1.3

3.2

32.2

19.4

36.2

6,000円（500円/月）

までなら利用したい

12,000円（1000円/月）

までなら利用したい

18,000円（1500円/月）

までなら利用したい

3.0

3.1

相殺できるのであれば、

いくら払っても構わない
利用したくない

TOTAL(n=522)

LOHAS層(n=124)

非LOHAS層(n=398)

(%)

Q9　最近、温暖化の原因となっている二酸化炭素を減らす行動を表す言葉としてカーボンニュートラルやカーボンオフセットが新聞や雑誌などに登場し

ています。「カーボンオフセット」とは、省エネを実行してもなお発生してしまう二酸化炭素を、クリーンエネルギー事業などを支援したり、植林、森林保護

の推進などによって相殺し、削減しようとするものです。あなたは、このカーボンオフセットという言葉を知っていますか。（回答は1つ）

【表側】LOHAS

3.8

4.0

3.8

31.4

46.8

26.6

64.8

49.2

69.6

詳しい内容まで理解している 言葉だけは聞いたことがある 知らない

TOTAL(n=522)

LOHAS層(n=124)

非LOHAS層(n=398)

(%)

三人に一人は、「カーボンオフセット」聞いたことがある

カーボンオフセットへの関心

出典：ジーコンシャス調査（2007年10月）

約半数が、自家用車のオフセット、年間6,000円までなら利用したい


